



KORNATI / MODERNI ROBINZONI

Jedan od lijepih izleta - uspon na vrh Kornata (237 m)



ROBINZONSKI TURIZAM - PROBAJTE KORNATE, SUPER JE !

(Za dodatne informacije o NP Kornati linkajte se na prilog "Kornati - kratka priča sa slikama" na našem webu - glavni izbornik desno, rubrika Planine vole menadžere)

Izaberite li i neki nacionalni park za godišnji odmor, jamčno nećete pogriješiti. Kornati, Brijuni, Bohinj (Triglavski nacionalni park), Sjeverni Velebit, Starigrad s Paklenicom... Nisu bez vruga ljudi prije nas proglasili te predivne predjele svjetskom zaštićenom baštinom. Neka vas ne brinu možebitna skupoća ili nedostupnost elitne destinacije. To je namijenjeno svima pa ako se potrudite može biti jeftinije nego u nekom trivijalnom jadranskom hotelu.

Kornati pružaju jednu posebnu mogućnost i to:

ROBINZONSKI TURIZAM

Ne doslovce robinzonski, ali tu negdje. Daleko od obale, na otocima koji plove plavom pučinom, bez tekovina civilizacije 21. stoljeća... Uživat ćete. Posebno ako ste osoba kojoj odgovara takav tip odmora.

Tko će posebno uživati?

Oni koji vole prirodu, more sve do horizonta, malena kraška polja, kamene obronke, male lučice s nekoliko niskih kućica, samotne plaže, šetnje, tišinu, modro zvjezdano nebo, zrak bez trunaka prašine (domaćini na Kornatima godinama ne brišu prašinu u prostorijama - jer nema se što obrisati). Oni koji neće „umrijeti“ bez „sredenog grada“, komfornog stana s klimom, turističke vreve, terasa kafića, poznatih faca... i sve to u zamjenu za nešto drugo. Oni koji znaju za užitek u jednostavnim stvarima: sjediti na uzvisini i promatrati „zemlju s tisuću otoka“ i kolone jedrilica, barki, glisera (čovjek odmah pomisli - nažalost i glisera), praćakati se u bistrom moru, šetati do vrha ili nasada stoljetnih maslina.

Kratki odgovori na česta pitanja o boravku na Kornatima:

Prijevoz: iz Biograda, Zadra, Murtera... 2 do 3 sata vožnje motornim čamcem, u dogovoru s vlasnikom apartmana ili agencijom.

Lokacije koje dolaze u obzir za iznajmiti neku kućicu, apartman - čini nam se najpovoljniji središnji dio otoka, s naseljima Kravljačica, Strižnja i Vrulje. No, tu je još 10-ak drugih malih simpatičnih naselja.

Smještaj: apartmani s 2 do 6 ležaja, WC, kuhinja, negdje i terasa s prekrasnim pogledom

Prehrana: sami u svojoj režiji ili u restoranu (skupo!)

Nabavke: svaki drugi dan naselja obilazi brod-market, u razodblju 15.6.-1.9. (provjerite u turističkoj zajednici Biograd) + pri dolasku ponesite sa sobom hranu i potrepštine za prva tri dana (možda bude neka nevera pa brod izostane ili odgodi svoj dolazak za sutra)

Kafići ili slično: svako naselje ima neku varijantu

Bolji restorani: 10-tak na cijelom otočju

Glasna glazba, šopingiranje, disko, TV: da ne bi!

Liječnik: najbliži u Salima, prijevoz prigodan (uvijek se netko nađe)

Zabava: sam svoj majstor!

Društvo i druženje: manje naselje broji do 30 stanovnika i gostiju, a veće možda do 100 (Vrulje)

Planinarenje: markirana staza do vrha otoka Kornata - Metline

Kupanje: birajte stijene, šljunak, tamo ili ovamo, kako kojeg jutra poželite

Čamac: dogovorite s gazdom najam čamca (na vesla ili s pentom)

Zanimljive izletničke točke: otok Mana, plaža Lojena na Lavrnaki, vrh Metlina, kula Tureta, niski otočić Tanjurić, uvala Telaščica,

Pozdrav s Turete brodovima u kanalu



otok Ravni Žakanj, nasadi starih maslina u poljima Željkovac, Tarac, Trtuša...

Kontakti s dalekim svijetom: mobitel (ako se popnete na obližnju uzvisinu), radio aparat, novine svaki drugi dan
Kućni red otočja: pazite na pravila Nacionalnog parka!

Duljina boravka: 7 do 10 dana preporučivo

Cijena: apartman manji - 35 eura, veći do 50, ovisi o razdoblju i dogovoru. Raspitajte se o obvezi plaćanja dnevne ulaznice, da se neugodno ne iznenadite. Riješite to unaprijed.

Rezervacija: kod nekog od vlasnika kućica ili putem agencija u Šibeniku, Biogradu, Zadru, Murteru...

Boravak u naselju Kravljačica

Svugdje na Kornatima je lijepo, no nama je najljepše u naselju Kravljačica, u uvali Strižnja na sredini otoka Kornata. Naselje ima 15-tak kuća i možda do 100 stanovnika u glavnoj sezoni. Kravljačica pruža mnogo, prvenstveno zbog prirodnog položaja koji omogućuje šetnje, ture, izletiče, odličan kupanjac...

Tipičan kornatski dan. Ustajete u kad vam drago. Rastegnute se i uplovite u plavo more, koje je uvijek tu na nekoliko metara. Navlačite odjeću - svaki dan isto, posve lako: hlačiće, majica na brtelice, japanke (mnogi se prevare pa ponesu previše odjeće i obuće - nema prilike da se itko gizda u svojoj bogatijoj obleki, kad su tamo svi po cijeli dan u kupaćem kostimu ili hlačicama). Ranije ujutro ili popodne možete u neku šetnju. Danju se ode do neke plaže ili stijena. Istuširate se kantom vode iz kućne gusterne (ako je bilo dovoljno proljetnih kiša, bit će dovoljno vode i za tuširanje). U ranije jutro ili suton siđete na rivu, bacite (laičku) udicu, možda nešto ulovite. Možete pokušati uloviti neku brzopletu hoboticu, tako da hodajući stjenovitim krajem polako po

Veličanstveni odmor na vrhu Metlina - pogled na četiri strane otočja



Igra sa stalnim stanovnicima otoka



Rijetka su stabla na Kornatima



dnu mora povlačite gumenog raka kao mamac. Pazite - ako to vaše ribarenje liči na „ozbiljniji posao“ - plaća se dnevna ribička dozvola. Predvečer u uvalu stižu jedrilice, jahte - na spavanje, njih 10 do najviše 30. I tako to, sve polako, mirno, jednostavno u punoj otočnoj ljepoti.

Poludnevni izleti. Do najvišeg vrha otoka, Metline (237 m) trebat će sat vremena. Do otoka Lavrnake i poznate plaže Lojena - 25 minuta čamcem, otoka Mane s „filmskim naseljem“ - 35 minuta čamcem, do visoravnj Željkovac s tisuću prastarih stabala maslina - 15 minuta, do polja Tarac i utvrde Tureta - 20 minuta pješice ili čamcem, do neke uzvisine povrh naselja odakle se lako vidi na stotine jedrilica - 15 minuta, sa stijene na stijenu... Kad krećete na izletiče kopnom pazite - da vas ne iznenadi noć. Već i prije prvog sumraka trebali biste biti natrag u uvali, jer su otočki puteljci kameniti, s obaveznim prijelazom preko nestabilnih kamenih zidova (međa).

Pohod na vrh Metlinu. Jednog jutra uputili smo se do najvišeg vrha - Metline od 237 metara. Dostatna je to visina da se otočje promatra u svoj svojoj ljepoti. Pogled se širi na sve četiri strane: za lijepa vremena na sjeveru se vide daleki Zadar i Biograd, istočno su otoci Murter i Vrgada, u smjeru jug-jug-istok teče uski završetak otoka Kornata i naokolo njega skoro 50 otočića. Na zapadu je 20-ak otočića, otok Lavrnaka, otok Sestrica s velikim kamenim svjetinikom - zgradom na vrhu hridi, pa znamenita uvala Telašćica (park prirode). Začudit će vas neki nenadani pijev i cvrkut; to vas pozdravljaju mnoge ševe, lastavice... Niže od vrha Metline, u smjeru sjever, nalazi se velika skošena kamena ploča nastala tko-zna-kad horizontalnim tektonskim pomijeranjem slojeva. Ploča je zanimljiva, doista velika, dulja i šira od 50 metara (čini nam se) i vidi se iz okolice Zadra kad je bistar sunčan dan.

Stada ovaca na slobodnoj ispaši. Obradovat će vas susjedstvo tada ovaca koje žive slobodno u prirodi, gotovo na svakom otočiću, dok su im vlasnici u Salima, Murteru, Betini... Vrlo su plahe i brze, onako poludivlje. Nema šansi da se nekoj približite. Ne pokušavajte uhvatiti neko janje - nećete ga uhvatiti, a možete imati neprilika s otočanima. Ujutro i predveče ovce su na ispaši, a danju se zavlāče u hladovinu stabala masline, smokve, bora.... Za ljetnjih vrućina rado odlaze na više predjele otoka, gdje je vjetar jači i hlađenje bolje. Hrane se škrtom tvrdom travom koja prekriva otoke. Piju more, ližu rosu sa jutarnje trave i to im je jedini izvor tekućine. Kako prežive, bog zna, ali žive tu stoljećima. Vlasnici ih love nekoliko puta na godinu metodom hajke i gonjenja prema nekom slijepom crijevu (pećini, toru...), odakle nemaju kud. U tome sudjeluje barem pet-šest osoba, inače ništa od lova. Doživljaj je promatrati ih izbliza u jednoj posebnoj lijepoj sceni - povratku stada s visina maslinike u nizini, za vrijeme zalaska sunca. Promatrali smo iz prikrajka jednu takvu čupavu, tihu kolonu, njih stotinu. Prvo se na vrhu brda, gore, pojavio njihov predvodnik, stao je, posmatrao okolicu, rekli bismo - studirao situaciju. Krenuo je i cijelo stado za njim. Stane on, stanu svi. Prelijepi doživljaj, stvarno.

Brod-market Šangulin. Brod, u stvari stara pinica adaptirana u market (trajekt) vozi svakog drugog dana iz Biograda do većih naselja u parku. Kad se pojavi iza zavoja otoka - živost, strka, svi trče dolje na rivu s popisom za nabavke. Tu se nabavlja gotovo sve što vam treba za život na otoku: hrana, potrepštine za domaćinstvo, sladoled, piletina, novine. Izbor povrća i voća je prvorazredan (sve svježje!). Nije to više robinzonski turizam na zabačenom otoku kao prije 20 dana, kad ste jeli ono što ste sa sobom donijeli. Cijene u marketu su možda skuplje 20% od prosječnih obalnih.

Suton u Kravljāčici



Zora u Kravljāčici





Zoranova kuća za
užitak na Kornatima



Mogućnosti smještaja. Sve obitelji su povremeno spremne iznajmiti svoje ljetne kućice. Zoran iz Zadra, Nikica iz Šibenika, Ante iz Bibinja, učiteljica Neda iz Murtera, Skračiči iz Zagreba s kućom na povišenom dijelu naselja (prekrasan pogled!). Tipično prezime u Kravljaci je Skračić, ima i Bilića i drugih... U Kravljaci je i jedna jednostava gostionica, s domaćom spizom i ribom koju je domaćin ulovio tog jutra (garantirano, jer i sami vidite kako se sa brodom vraća s ranojutarnjeg ribolova).

Smještaj kod Zorana iz Zadra: Njihova je kuća na kraju uvale pa imaju privilegiju da im tarasa izranja iz mora, na korak do kuće je plažica i molo. Stan u prizemlju, a tako i onaj na katu, sastoji se od velike terase, dnevnog boravka s kuhinjom, dvije sobe, WC. Svaki apartman ima zasebni ulaz. Od opreme tu je štednjak, frižider, rasvjeta - sve na plin. Vodu iz gusterne morate napumpati u svoj katni rezervoar, svakog dana nekoliko puta po par minuta (nije to ništa). Bili smo tamo, ako se ne varamo dosad 20-tak puta, 1979. prvi put. I stariji i mladi odmah zavole tu čarobnu kombinaciju plavog mora i neba, sivog kamena, požutjele trave i pepeljasto zelene kadulje.

Opasnosti. Pazite da vas ne uhvati sumrak negdje na vrhu ili na moru u čamcu. Ne krećite na madracu ili sandolini iz uvale za jake bure (rijetki su takvi dani bure, no, ipak... Ne provjeravajte jačinu vjetera u živo, već za burovitog dana ostanite na kopnu). Pazite se da vas s pravim ribolovnim alatom u rukama ili brodu ne iznenade patrola Nacionalnog parka.

Ne zaboraviti ponijeti sa sobom: duge hlače i lagana vindjakna (za neki kišni i hladniji dan), kapa i šeširi, komplet nužnih lijekova (za prehladu, zubobolju, ubod ose...), komplet prve pomoći, baterijska lampa i svijeće, morske sandale, podvodna maska, mala udica za igru pecanja s rive, ulje za sunčanje, tranzistor-ki radio (ako vam pofali malo glazbe ili vremenska prognoza; vijesti ne slušajte!)



Snimke s izleta po maslinicima



stari maslinici na Željkovcu

*usamljena smokva,
okružena suhozidom
visine od 2 metra
(da je ne bi magarci i
ovce cijelu obrstili)*

Dolazak broda-trgovine u naselje



Gospa od Tarca - nova crkvice



Ostaci prve crkve (Srednji vijek)

Tureta





*Kameni tornjići na vrhu Lavrnake,
kao uspomena na posjetu otoku*



S "prvenstva" u sinhroniziranom plivanju



Plaža Lojena



Uvala Lojena - otok Lavrnaka



Dio naselja Kravljačica

Pravila boravka u Nacionalnom parku:

Zabranjeno je loženje vatre na otvorenom, kampiranje, unošenje podvodne puške u područje NP, vatreno oružje, oštećivanje krajolika (kameni zidovi), branje biljaka, onečišćenje kopna, mora i zraka, samostalno ronjenje bez dozvole i nadzora i drugo slično propisima svakog nacionalnog parka u svijetu.

Za više specifičnih informacija o boravku:

Nazovite nas u MEP 01/6522247 (potražite Gorana - rado ćemo vam otkriti svoja iskustva).

Telefon Zorana iz Zadra je 098/9349562

j&m&m&g